GIOIA VERA

La mia conoscenza del Rinnovamento nello Spirito avvenne molti anni fa…
Ero molto preoccupata per una mia nipotina (anoressica), pregavo moltissimo. 

Mio marito, sul posto di lavoro, conobbe una signora, che scherzando e ridendo gli dava le immagini dei santi; lui per cortesia le prendeva, poi disse basta e allora lei disse “sono per tua moglie”. 

Un giorno in chiesa la rividi e mi parlò dei suoi problemi ed io allora le dissi della mia nipotina; mi invitò ad andare nella chiesa dove predicava Don Roberto, poi conobbi Enrica e così ebbe inizio il mio viaggio.

Dopo pochi mesi ci furono le preghiere di Effusione: è stato il giorno più bello della mia vita; quel giorno quando venne il mio turno ero diffidente, incredula…poi… il mio torace si è aperto e una nuvoletta di pace si è fermata sul mio cuore, ho pianto tanto, ma col pianto è arrivata la serenità e la gioia del cuore. 
Ora sono più forte e accetto tutto con serenità e sorrido alla vita e ringrazio il Signore e gli dico “ ti dono questo mio male per le anime unite alla tua passione” e tutto diventa meno doloroso.
Poi mi sono allontanata da questo primo gruppo, ho cambiato casa e ho rivisto la signora dei santini e Laura, la dolce Laura che frequentava la mia parrocchia e mi disse che lì c’era un altro gruppo del Rinnovamento, il gruppo Spirito d’Amore.

Però in chiesa non vedevo nessuno, poi un giorno, durante la S. Messa, vidi una gentile signora e le chiesi informazioni e così il giorno dopo incontrai lo stupendo gruppo Spirito d’Amore; provai simpatia per tutti loro, ero stupita del modo di pregare, mi incuriosiva e mi faceva sentire gioiosa, che peccato avervi conosciuto avanti negli anni. Siete una vera famiglia dove regna sovrano AMORE, solidarietà, gentilezza, educazione, rispetto…sono certa che il Signore è molto orgoglioso di tutti. 
Siete per me nipoti, fratelli e sorelle. Vi voglio molto bene e vi ringrazio tutti per essermi vicini. 

Pregherò sempre per voi, per le vostre famiglie e le vostre intenzioni e per i vostri figli, splendide mamme, e per il Rinnovamento e il suo presidente Salvatore Martinez, l’ho visto poche volte da lontano, volevo fermarlo, ma la timidezza mi ha sempre bloccato; nel mio cuore resta il desiderio di conoscerlo per ringraziarlo, abbracciarlo e dargli un bacio da Nonnina sulla fronte. 
Annamaria

