IO CREDO IN TE
Da dove iniziare?

Vieni Spirito Santo, guidami in questo scritto, aiutami a raccontare con semplice verità il percorso che mi ha condotto al Rinnovamento dello Spirito, in modo che questa mia esposizione non sia un’ inutile e sterile autocelebrazione ma un mezzo per esaltare la tua azione salvifica.

Arrivo al gruppo Spirito d’Amore a seguito della indicazione ricevuta dal sacerdote della mia parrocchia, al quale mi rivolgo per avere conferme su strani accadimenti che si stavano verificando nella mia vita e per esprimere il mio desiderio di farmi strumento di Dio e di mettere a servizio i carismi che ritenevo di possedere (oggi di avere ricevuto). 
Premetto che non sono mai stato un assiduo frequentatore di Chiesa,

Pasqua e Natale erano i giorni di Messa, ero credente a modo mio, secondo la mia logica doveva esistere un creatore ma Gesù non era il Dio del mio cuore e pertanto non frequentavo la Messa domenicale. 
Vado a prima della mia nascita, frutto dell’incontro di due persone, una in cerca ed

una in offerta di medianità; a seguito di un lutto, mia madre si rivolse a mio padre medium a sua volta vedovo. La medianità a detta di molti avrebbe dovuto essere la mia eredità familiare e da ragazzo di questa eredità ne ero lusingato, ma grazie ad un innato amore per la Verità Qualcuno mi ha sempre tenuto lontano dal conoscerla e praticarla.

Credevo nell’ esistenza degli spiriti ma li consideravo ininfluenti sul vivere quotidiano delle persone, e questo sino al giorno in cui, più o meno nel 2014, mi imbattei nella frequentazione di una persona posseduta, una ex compagna d’università, la quale dopo avermi fortemente provocato al momento in cui mi avvicinavo a lei diveniva una fanciulla e mostrava il timore per quando precedentemente ricercato. La sofferenza che quest’anima manifestava era a me evidente anche se assecondare questa presenza produceva apparenti e temporanei benefici psicologici, è stato questa consapevolezza che mi ha spinto a cercare di comprendere il male che agiva nell’ombra e a volerlo coscientemente contrastare. La ricerca di comprensione è sempre stata spinta dal desiderio di verità, oggi è la Verità, non una semplice aspirazione ma il Paraclito, lo Spirito Santo che dipana la matassa mondana e ci porta sulla Via verso la Luce del Padre.

La Via mi ha condotto al Rinnovamento dello Spirito, il quale è stato uno strumento di Dio che sta agevolando il mio abbandono al Signore. Considerarsi strumenti e nulla più è la base dell’abbandono a Dio e seppur siamo figli, fratelli e amici di Gesù credo che il modo migliore per essere opera di Dio sia quella di essere semplici strumenti disponibili all’uso, per questo non mi dilungherò molto nel parlare del Rinnovamento il quale è anche comunità, fratellanza, conforto ma tutto questo è frutto dello Spirito Santo, quindi “altro” non è che strumento di Dio.

Io devo calare e tu Signore devi crescere in me, io in te tutto posso, non credo in me ma in Te Dio Padre, in Te Dio Figlio ed in Te Dio Spirito Santo, la mia inutilità diventi la tua utilità.
Gianluca 
