100 VOLTE TANTO

Mi chiamo Luana e ho conosciuto il Rinnovamento in Calabria dove ho ricevuto la preghiera per una rinnovata effusione dello Spirito Santo.
Il mio primo approccio al Rinnovamento è avvenuto in un incontro giovani dove  nei volti dei ragazzi ho visto una gioia mai vista prima che mi ha spinto a frequentare il gruppo di preghiera in Calabria.

Sono arrivata a Bologna a 19 anni, credo fosse il 2008.

Avevo cercato a lungo un gruppo, tanto che mandai varie email addirittura al coordinatore regionale per avere una risposta. Mi chiamò la coordinatrice diocesana di allora Stefania, offrendosi di venirmi a prendere e così iniziai a frequentare il gruppo Spirito d amore. Ho trovato non solo un gruppo ma una vera famiglia. Ho trovato fratelli, sorelle, padri, madri, zie e zii. Ero l’unica giovincella del gruppo e mi hanno accompagnato prendendomi per mano da subito nel mio cammino. 
Ho incontrato il Signore non solo, attraverso la preghiera, ma anche attraverso le storie di vita dei fratelli. Soprattutto ho imparato molto cosa significa avere fede in Dio nel vedere i miei fratelli e le mie sorelle affrontare i momenti di sofferenza. È stata una grazia per la mia vita fare parte del gruppo Spirito d amore.

Per me il Rinnovamento nello Spirito Santo è la casa dove ho incontrato il Signore e dove ho scelto di percorrere il mio cammino di santità. Mi sono sentita amata da Dio e ho imparato ad amare e pregare lo Spirito Santo e soprattutto a vivere con gioia ogni momento della mia vita anche il più brutto. Oggi dopo 12 anni a Bologna mi sono trasferita all’ estero e ringrazio Dio per essersi fatto incontrare perché senza di lui la mia vita non avrebbe senso e qua dove sono vivere una vita di fede è più difficile, ma Dio è sempre con me.

Come dice Gesù in Mt 19,23-30: “Chiunque avrà lasciato case, o fratelli, o sorelle, o padre, o madre, o figli, o campi per il mio nome, riceverà cento volte tanto e avrà in eredità la vita eterna”.
Grazie Spirito d’Amore.
Un abbraccio fraterno in Cristo.
Luana
