SPIRITO D’AMORE

TI CERCAVO DA SEMPRE E ORA TI HO TROVATO
Provengo da famiglia cattolica, e fin da piccolo, e poi da adolescente, i miei genitori mi hanno avviato a praticare. Da adulto, la mia Fede è sempre rimasta inalterata, ma ho anche trascorso lunghi periodi senza praticare, periodi in cui sempre amavo il Signore Gesù, ma non lo sentivo davvero presente, vivo e vicino a me fisicamente, e la Sua Parola, pur nel massimo rispetto, per così tanto tempo è rimasta lontana anni luce dal mio contesto quotidiano. Ho a lungo inseguito falsi idoli. Tre anni or sono mi sono trovato affettivamente solo e progressivamente in me si faceva strada un doloroso sentimento di solitudine e abbandono, che diventava col trascorrere del tempo sempre più opprimente, acuito anche dall’isolamento fisico per la pandemia. In quel periodo mi sono riavvicinato ai SS. Sacramenti ed ho conosciuto Don Edoardo, che benedico per tutto il bene che mi ha fatto e che mi fa tutt’ora, mio Confessore e Padre Spirituale. Nel Giugno 2021, spinto da eventi che peggiorarono il mio stato spirituale, chiesi consiglio a Don Edoardo per un gruppo di preghiera. Sono così approdato al gruppo Spirito d’Amore del RnS e la mia vita è cambiata. Le mie prime tre preghiere comunitarie carismatiche di Giugno, seguite poi dalla pausa estiva, sono state una meravigliosa scoperta. Questo modo per me nuovissimo e rivoluzionario di pregare – con le braccia al cielo, cantando e invocando lo Spirito Santo, le parole profetiche degli animatori – mi riappropriò di due sentimenti stupendi: la gioia – quella stupefatta del bambino che scopre le meraviglie del mondo – e, almeno in parte, la serenità interiore. Queste prime tre preghiere carismatiche comunitarie hanno quindi scandito la mia prima svolta di vita nuova.
Ripresi poi a Settembre a frequentare assiduamente le preghiere comunitarie, le Messe e le Adorazioni Eucaristiche del Gruppo. Finché a Marzo 2022, Paola, coordinatrice del gruppo, mi chiese se avessi voluto intraprendere il percorso di Vita Nuova verso una rinnovata Effusione dello Spirito Santo: questa è stata la mia seconda svolta. Nell’immediato, ho provato sentimenti contrastanti: da un lato attrazione, che sentivo fortissima, per il percorso; dall’altro la paura! Paura di quello che mi avrebbe richiesto al termine del percorso il Signore: cosa avrebbe voluto da me “dopo”? E se fosse stato “troppo” per me? E se poi invece non avessi voluto spingermi troppo “in là”? E se si fosse dunque trattato di un impegno che poi non avrei potuto o voluto onorare? La paura è fortunatamente durata pochissimi giorni – forse solo una manciata di ore, non ricordo - poi ha prevalso l’entusiasmo, che è cresciuto sempre più, tanto da farmi pensare che non volevo aspettare fino al 12 Giugno, così tanto! Non vorrei scrivere una sciocchezza, ma ho la sensazione di aver ricevuto l’effusione prima del 12 Giugno, forse a fine Aprile: magari il Signore ha voluto esaudire la mia impazienza! Comunque, indipendentemente dal dato temporale, questa è stata chiaramente la terza svolta del mio percorso. Ho imparato, dall’esempio del Gruppo e anche grazie ad alcune letture consigliatemi, a pregare, a glorificare e ringraziare il Signore anche e soprattutto nelle avversità, piccole o meno. Ho iniziato ad amare con intensità crescente la Parola, tanto da sentirne il bisogno quotidiano.
Sento “fisicamente” la presenza del Signore accanto a me; a volte lo sento vicinissimo e gioisco, altre volte non lo sento più per un po’ e mi preoccupo e rattristo: ma Lui “so” che c’è sempre con me e solo scrivere questa cosa mi commuove. Ho forte la consapevolezza che Lui mi chieda – e ci chieda – di imparare ad amarci l’un l’altro, nel Suo esempio, e che solo così possiamo riuscire davvero ad amarLo.
Ora resto in attesa della quarta svolta del mio percorso: capire quali carismi mi abbia assegnato il Signore; ancora non lo so…e d’altra parte lo Spirito Santo soffia dove vuole! Al termine della mia piccola testimonianza, vorrei ringraziare il mio Gruppo, ho apprezzato di ogni singolo fratello e sorella la grande bontà d’animo, la dedizione e il servizio, senza il loro amore e sostegno non ce l’avrei fatta ad iniziare questo percorso.

Spirito d’Amore ti cercavo da sempre e ora ti ho trovato, grazie Signore!
 Marco                                                                                
