“CHE COSA RENDERO’ AL SIGNORE PER QUANTO MI HA DATO”
Sì, che cosa renderò al Signore per tutti i suoi benefici! Grazie, Signore per quel giorno benedetto in cui mi hai fatto conoscere il RnS. Ero da anni alla ricerca del cammino spirituale giusto da seguire e vedevo i miei amici ormai tutti sposati. Mi chiedevo: “Signore, e io? Che progetto hai per me?” Finalmente, un giorno, incontrai suor Adele, una sorella in servizio presso la mia parrocchia, che mi diede una rivista del Rinnovamento nello Spirito. La lessi e rimasi colpita leggendo l’ultima pagina: c’era un elenco di ritiri spirituali della durata di una settimana. Uno di questi, una settimana di preghiera per la guarigione delle ferite della vita, aveva come titolo: “Mi circondi di esultanza per la salvezza”. Questa parola mi trafisse il cuore. Sentii che dovevo andare, sospinta da una forza che mi dava un coraggio nuovo. Quella settimana fu uno spartiacque nella mia vita. Le catechesi, i momenti di preghiera e deserto e particolarmente l’incontro con un sacerdote che lesse nel mio cuore, mi fecero sentire per la prima volta l’amore particolare del Signore per me.  Per la prima volta cominciai a sentirmi amata. Sentivo di aver trovato finalmente la mia casa, sì sentivo che quel modo di pregare e vivere il cristianesimo erano per me. 
L’anno dopo ritornammo in cinque e ricevemmo la preghiera di effusione. Sì, strano, ma il Signore aveva ispirato agli organizzatori di tenere un seminario di vita nuova per chi non avesse ancora ricevuto la preghiera di effusione! E così tornati a casa iniziò il cammino del gruppo, nato per volontà dello Spirito Santo e con un nome bellissimo: Spirito d’Amore! Quante benedizioni, quanti fratelli, quanta gioia e lacrime condivisi insieme.  
Ti benedico Signore per la tua fedeltà che mi ha sempre accompagnato in questi anni: Grazie per questa comunità che è un tuo miracolo d’amore ed è diventata la mia famiglia, la mia casa, la mia gioia!
E’ proprio vero: “Dio aprirà una via dove sembra non ci sia “. 

Lode al Signore! 
Paola C.
