GRAZIE PER IL TUO AMORE SIGNORE
Incontrare il RnS nel 1989 fu come spalancare le finestre alla fine dell’inverno, perché è arrivata la primavera, è stato come trovare la strada di casa, dopo aver girato a vuoto per tanto tempo.

Erano Gesù e Maria che mi indicavano la via della salvezza. 

Conoscere questa spiritualità che si esprimeva, con l’accoglienza, le preghiere spontanee, i canti, le braccia alzate in segno di gratitudine e il canto in lingue, dava una grande gioia, mi accorsi che avevo già nel mio cuore tutto questo. Gesù mi chiamava alla conversione, facendomi fare una nuova esperienza comunitaria, con grande attenzione alla Parola di Dio. Chi può descrivere la gioia quando, i fratelli pregarono su di me. Gesù che aveva fatto bene tutte le cose, che di me sapeva tutto, mi parlava, mi consolava e mi correggeva.
Questo rapporto personale con Lui, cambiò il mio cuore. Ciò era possibile, solo con l’amore dei fratelli, Gesù usava il loro cuore per giungere a me. In tanti anni trascorsi ho vissuto momenti di gioia pura e anche di grande dolore, come è giusto che sia, perché la vita è così, ma è stato nei momenti più dolorosi, che Gesù mi è stato accanto, proteggendomi dai sentimenti di ribellione, rancore e rabbia, infondendomi la sua pace.
Lui è la Via da percorrere e la verità da vivere. 
E’ bello avere fratelli in Cristo che ti sostengono e che  tu a tua volta sostieni loro.
Ringrazio Gesù per ogni fratello incontrato e conosciuto.
Ringrazio Gesù per il gruppo Spirito d’Amore, per le giovani famiglie che si sono formate, per i bambini nati quali dono di Dio e per i carismi ricevuti. Ringrazio il Pastorale che tanto si impegna per farci crescere nella fede e i Pastorali passati che ci hanno accompagnato per un tratto di strada. Ringrazio per tutte le grazie ricevute.
Grazie per il tuo amore Signore.

Rita

