DIO E’ AMORE

Il mio incontro con il Rinnovamento nello Spirito Santo è avvenuto grazie ad un'amica, Nancy, che all'epoca faceva e tutt'ora fa parte di questo movimento. 

Nel periodo precedente la Pasqua del 2021, sono venuta a conoscenza, di alcune lezioni tenute on line, in quel periodo, da Salvatore Martinez, presidente del RNS, dal titolo "Alla scuola dello Spirito e tutto cambia".
Data la mia ricerca continua di riuscire a cambiare e migliorare la mia vita, non essendo mai completamente soddisfatta, in particolare nel senso di piacere di più a me stessa, come organizzazione ed efficienza, ma anche nel senso di essere più gioiosa e grata nei confronti della vita e di Dio, ho iniziato ad ascoltare le lezioni, sperando di trovare una soluzione. Mi hanno dato tanta felicità ed aiutato e tutt'ora, quando ricordo quei consigli, li metto in pratica e trovo benefici. In particolare, allora, i suggerimenti di Martinez, mi portarono in brevissimo tempo a decidere di ricevere la preghiera di effusione, ancora prima di aver frequentato il seminario di vita Nuova. Mossa da questa profonda convinzione, abbiamo seguito il seminario on line, con mio marito, ed anche quello è risultato essere una profonda esperienza dell'Amore di Dio per me e la mia vita. Ricevemmo l'Effusione il 30.05.2021 ed ancora stiamo continuando a partecipare agli incontri del Nostro Gruppo "Spirito d'Amore", compatibilmente con i nostri impegni di genitori. Ringrazio il Signore di avermi fatto incontrare e conoscere questa bellissima famiglia, nei volti e nelle vite di questi amici io vedo la gioia, l'amore e l'affidabilità di Dio, che non si stanca mai di bussare alla porta del nostro cuore. 
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