NASCITA DEL GRUPPO SPIRITO D’AMORE
Il gruppo nacque da un’esigenza di preghiera personale e comunitaria  avvertita da quattro persone legate da vincoli di amicizia, già impegnate in parrocchia ed in un cammino di fede, al fine di scoprire la personale chiamata di ciascuno e di sostenersi a vicenda nella preghiera e nella fraternità.

La trasformazione scaturì  dall’esperienza forte e coinvolgente di una sorella che partecipò nel 1989 ad  un ritiro  di una settimana per la guarigione delle ferite della vita organizzato dal RnS a Colma di Valduggia. Il  7  novembre 1989  iniziava il primo incontro di preghiera del gruppo, che nelle intenzioni doveva essere semplicemente a carattere parrocchiale, ma l’anno successivo si decise di partecipare insieme ad un’altra settimana, questa volta tenuta dalla Comunità di Gesù sul tema delle Beatitudini. 

Inaspettatamente, all’inizio del ritiro ci fu comunicato dai responsabili che in preghiera il Signore aveva ispirato di tenere durante la settimana anche un seminario di vita nuova per chi non avesse ancora ricevuto la preghiera di effusione. Aderimmo con gioia e così il 25 agosto 1990 ricevemmo in 5 la preghiera per una nuova effusione dello Spirito Santo!   

Un giorno una suora che prestava servizio presso la nostra parrocchia ci consigliò di prendere contatto con Luisa Donà, la coordinatrice diocesana del tempo, per operare un discernimento sulla natura del gruppo. La sorella venne e al termine dell’incontro di preghiera ci comunicò che il nostro gruppo presentava i carismi e  le caratteristiche tipici di un gruppo del RnS. Questa sorpresa dello Spirito Santo ci riempì di gioia e così decidemmo di farci seguire dalla sorella e di partecipare  per un anno anche gli incontri del gruppo Maria. 
Il 20 settembre 1992 il Vescovo Biffi riconosceva  il nostro gruppo. Così il 25.9 si procedeva in preghiera alla scelta  del nome del gruppo: Spirito d’Amore. 
In quell’occasione il Signore ci donò queste parole:
“Io vi ho chiamati ad uno ad uno. State uniti. Vi ho riempito del mio Amore”.

“Prendi con te il bambino e sua madre” (Il Signore affidava il nostro gruppo a San Giuseppe)
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“Abbiate fiducia nella chiamata, nel mandato del Signore”.
Il 27.9.1992 il gruppo venne presentato ufficialmente alla Convocazione Regionale a Modena. In quell’occasione il relatore  Padre Augusto Drago così pregò:

“Grazie per il Focolare che hai acceso.
Grazie perché la fiamma possa ardere sempre.

Grazie, Padre,

li affidiamo a Gesù.

Conserva la Speranza,

la Preghiera Ardente nell’Adorarti.

Portali a camminare nel mondo,

a predicare il Tuo Nome,

perché Tu sei il nostro Dio”.
Lode al Signore per le sue meraviglie!
