LA GIUSTA VIA
Vorrei ringraziare il Rinnovamento nello Spirito per avermi riportata a Dio, ormai 20 anni fa, precisamente il 16 giugno 2003.
Era un periodo della mia vita in cui vivevo con grande sofferenza e confusione. Mi sentivo frustrata perché dopo tanti anni  di studi per intraprendere la carriera Diplomatica all’Ambasciata del Panama, avevo rinunciato a tutto per seguire mio marito in Italia. Ma ad un certo punto neppure lui mi bastava, volevo soltanto ritornare nel mio paese con tutta la mia famiglia. L’Italia non mi offriva quello che volevo. Perché mai sarei dovuta restare in Italia quando nel mio paese avrei potuto avere una vita più agiata e con il lavoro dei miei sogni?
Così decisi di dare un ultimatum a mio marito: o partire con me e nostro figlio oppure il nostro matrimonio sarebbe finito perché io sarei partita con o senza di lui. Lui, sentendosi alle strette mi rispose che aveva dubbi e paura e allora io gli dissi che poteva fare quello che voleva perché gli avrei lasciato tutto ma avrei portato nostro figlio con me e, una volta a Panama, gli avrei mandato le pratiche del divorzio. Subito non accettò, ma io insistevo dicendo che in questo modo avrebbe potuto rifarsi una vita con un’altra donna e io con chi volevo, visto che eravamo ancora giovani e io non credevo in nessun Sacramento.
Era tutto perfettamente pianificato fino a quando una mattina mentre facevo shopping incontrai “per caso” un’amica conosciuta in un corso e chiacchierando del più e del meno, le dissi che stavo per ritornare definitivamente nel mio paese ma senza mio marito. 
Lei rimase un po’ male all’inizio ma poi mi invitò ad un gruppo di preghiera, che si sarebbe riunito proprio quella  sera. Inizialmente pensai: Io dovrei pregare con dei vecchi? Poi riflettendo decisi che era sicuramente meglio andar lì che stare a casa con mio marito. Proprio non lo sopportavo e nutrivo rancore verso di lui.
La sera stessa andai al gruppo con la mia amica e subito notai la presenza di alcuni ragazzi: non erano vecchi e la cosa mi incuriosì. Tutti mi guardavano e io  fissavo loro con molto sospetto. Quando la preghiera cominciò, queste persone pregavano con le mani alzate, io mi vergognavo e speravo soltanto che non arrivasse qualcuno che mi conoscesse.
Loro cominciarono ad invocare lo Spirito Santo e a cantare in lingue e io cominciai a piangere incessantemente. Piangevo ma la mia testa voleva fermare tutto, ogni cosa era fuori dal mio controllo. Due ragazzi poi cominciarono a dire cose che soltanto io sapevo e queste parole toccarono il mio cuore, sapevo che erano per me.

Quando finì la preghiera mi rivolsi arrabbiata verso la mia amica, accusandola di aver raccontato gli affari miei a quegli sconosciuti, ma lei mi rispose che non aveva detto niente e che era stato il Signore a parlare al mio cuore.
Da quel momento la mia vita cominciò a cambiare in meglio. Iniziai a frequentare il gruppo, prima perché ero curiosa e poi per la Pace che mi donava.
Attraverso questa amica conobbi il mio padre spirituale che ancora oggi segue me e la mia famiglia. 
Nel 2006 ricevetti la preghiera di Effusione e così si risvegliarono tutti i Doni che Dio mi aveva donato dall’Eternità. Dal 2010 al 2019 ho fatto parte del Pastorale della Comunità Spirito D’Amore e in quel periodo lo Spirito Santo operò prodigiose meraviglie davanti ai miei occhi. Non smetterò mai di ringraziare Dio per quello che ha fatto nella mia vita e in quella dei miei fratelli, per avermi fatto cadere dal mio cavallo, dove mi trovavo in alto e molto sicura di me. Quel mio modo di vivere mi portò lungo vie sbagliate e piene di errori. Calpestai il Dono della vita e perseguitai la Chiesa ma La Vergine Immacolata insieme a Gesù misericordioso non mi hanno mai abbandonato e mi hanno riportato sulla giusta via.
Grazie allo Spirito d’Amore, alle preghiere del mio direttore spirituale e al RNS iniziai il mio cammino verso la Santità. Chiesi perdono a mio marito e annullai la mia partenza, 6 anni dopo Dio Padre ci donò un altro figlio e oggi viviamo sereni e anche se  ci sono molti ostacoli siamo molto uniti. 
Grazie Signore.
Tania
